

# 听交警讲讲酒驾那些事

# “隔夜酒”后开车也可能是酒驾

## 交警:酒后骑电动车的增多 酒驾肇事逃逸比例近八成



交警夜查酒驾

统计表明,酒后驾车发生事故的可能性是平时的15倍,30%的道路交通事故由酒驾、醉驾引起,驾驶员死亡档案中有59%与酒后驾车有关。

天热了,夜市摊火了,各种饭局多起来,饭后再去KTV吼几嗓子,啤酒碰碰,兴奋了也不管是否酒驾,开车就回家了……一些市民以为偶尔喝点没什么,殊不知,“喝酒不开车,开车不喝酒”这条驾驶红线是不能触碰的。

最近,郑州晚报记者采访了郑州几个交巡警大队,民警们表示,平均每月都能查处二三十起酒驾,查酒驾已成常态化,不分昼夜和周末,有车族千万不要有侥幸心理。郑州晚报记者 石闯 张翼飞 张玉东/文 周甬/图

**96678**  
 郑州晚报热线:27255753  
 www.izzwb.com  
 上新浪打开郑州晚报官方微博  
**打电话有稿费**

### 瞅见交警就变速 可能是酒驾

交巡警六大队夜巡中队队长陈宏伟介绍说,郑东新区心怡路、天泽街、商务内环、十里铺街、通泰路、兴荣街、百福街、商都路、农业南路等道路出现酒驾的较多,一般在晚上9点至凌晨2点之间。

哪些车辆最易引起交警的关注呢? 1.正常行驶过程中,看到交警突然车速变慢或猛然加速的。2.驾驶员神色慌张的。3.行车轨迹不稳、飘忽不定的。4.司机脸色红润、表情异常的。

陈宏伟说,酒驾在车型分布上,从过去的高档轿车逐步向电动摩托车转变,喝酒开电动摩托车的越来越多。在区域分布上,从城市街道向城郊、乡村道路转变,喝酒地点从城区高档饭店向郊区、河边农家土菜、特色店转移。

陈宏伟透露,酒驾肇事逃逸的比例越来越高,据六大队统计,有将近八成的酒驾司机在肇事以后会选择逃逸或调换人。

### 刚拿到驾照4个月就喝酒开车

“天热吃夜市的市民多了,很多人以为喝两杯没啥事,酒很快会消化,这种麻痹思想要不得!”交巡警四大队民警高磊说。

6月11日晚上9点多,40岁的陈某开车沿管城区腾飞路由南向北行驶至航海路腾飞路交叉口时被交警查获。经现场检测,其体内血醇含量为46mg/100ml,已达到酒驾标准,随后陈某被带至四大队。

“晚上和几个朋友聚会,喝了几瓶啤酒。”陈某说,他们四个人就喝了五瓶雪花

啤酒,自以为无事。交警发现陈某持有的C1驾驶证于2015年2月11日初次领证,仅仅过了4个月。交警表示,机动车驾驶人在实习期内记满12分的,将注销其实习的准驾车型驾驶资格,也就是说陈某的驾驶证将被注销,他若想取回驾照,必须重新参加考试。

高磊说,即使达不到酒驾或醉驾标准,司机也已经醉了,神志不清,这时候开车非常危险。他建议喝酒的市民可以将车停放在合适地点,或者找代驾。

### 交警提醒:注意“隔夜酒”和“隔顿酒”

交巡警一大队孟繁勇说,夏季是酒驾的高发季节,特别是吃夜市改变了很多人的作息规律,以前可能六七点吃晚饭,十点左右就休息了。但现在人们往往醉入深夜还不休。针对这一情况,交警在查处酒驾方面做出了调整。

孟繁勇介绍说,一大队内组成了6个备勤中队,每天有1个中队备勤,每个中队10人以上,分为两组,夜间行动,不固

定路段,常态化检查。另外,夜巡中队分为3组,每组2人,在夜间接到事故报警后及时出动,在事故中对酒驾进行严查。没有事故的时候,在主要路口进行巡查,随时捕捉可疑情况。

孟繁勇说,查酒驾绝不仅仅是夜间行动。在早高峰7点到9点的时候,他们查到不少“隔夜酒”司机,头晚喝多了,一觉醒来就开车,但人醒了,酒还没醒,一测试酒

精超标。在晚高峰到来前、下午五六点的时候,他们还查到过“隔顿酒”司机,司机中午喝了一些,在单位休息了一会儿,下班回家时以为自己没事,但也是在酒驾。

在一大队辖区内,晚上9点以后,零点之前是酒驾较集中的时间,在经三路以西、东三街以东、纬一路以北、丰产路以南这个范围内,饭店、酒吧、娱乐场所相对集中。



司机接受酒精检测

## 经络养生梳

中医认为,“经络不通百病丛生”,而人体十二经络和奇经八脉都汇聚于头部,一定要确保通畅。砭石经络养生梳,一面可梳头养生,一面可用作刮痧,具有疏通经络、促进血液循环、清心健脑、增强记忆、调顺百脉、祛病养生的功效。为了让更多中老年人能体验砭石经络养生梳对经络穴位的神奇效果,少生病、少吃药,特决定在全国开展“一人一把养生梳,心脑血管健康活百岁”的活动。凡年龄50岁以上的中老年人,拨打电话,均可免费领取经络养生梳一把。先到先得,赠完即止!

- 以下人群优先领取**
- 1.心脑血管病、高血压、中风偏瘫、老年痴呆人群;
  - 2.糖尿病人群;
  - 3.长期用药、慢性病缠身的人群。

凡60岁以上中老年人  
**免费领取**  
 每省仅限300把  
**免费申领电话:400-672-3022**  
 特别提示:本次赠送活动不收一分钱,另附送最新出版的养生保健畅销书籍一本。欢迎各界监督,发现收费一元赔一万!

是药三分毒!常用要人命!在家学妙方!一生享健康!  
**《糖尿病自然疗法》**  
 打①个电话免费领取 花②天时间就能学会  
 很多人都有这样的感受:以为患了糖尿病只要吃点药、打打针就能好,于是怀着希望进医院,结果抱着药品回家。越来越多的人开始意识到,使用药物治疗,缓解症状确实快,但长期下去,其药物巨大的副作用,比疾病本身更可怕。  
 为什么有的糖友药不离口,并发症却没有好转?为什么降糖药、胰岛素能平稳血糖,可每年仍有近40万糖友死亡?  
 现代医学证实,人体衰退的胰岛功能可以通过自然养生的方法恢复健康,只要用对方法,持之以恒就能做到不吃药,不打针,平稳降血糖,康复并发症。到底如何在家就能通过自然疗法恢复糖尿病呢?答案就在《糖尿病自然疗法》一书中,本书详细解答了如何通过自然疗法恢复自身胰岛功能,实现远离并发症,康复糖尿病,书中内容通俗易懂、图文并茂,便于读者通过学习正确的自然疗法,来实现防病治病、养生延寿。  
 本书一经发行,立即受到全国各地糖友大力追捧,在中国老龄委的大力支持下,《糖尿病自然疗法》再次加印,向全国免费赠送,即日起全国糖友均可拨打400-668-1922免费领取,在家学习。  
**免费领取 送书到家**  
 申领热线 **400-668-1922**  
 声明:申领到本书者均有机会获得千元健康补贴